

O práci v milovické rezervaci se zajímají desítky vědců ze zahraničí a stovky studentů z celého světa

28.11.2025 - | Česká krajina

Velkému zájmu ze zahraničí se dlouhodobě těší milovická rezervace velkých kopytníků, která je prvním a největším projektem svého druhu v České republice. Projevuje se to nejenom pozorností, kterou rezervaci věnují prestižní světová média, jako je New York Times, Washington Post nebo BBC, ale i počtem žádostí zahraničních zájemců o zapojení do práce v rezervaci.

„Těší nás, že je náš projekt tak atraktivní pro zájemce ze všech koutů planety. O práci v milovické rezervaci v posledních letech projevilo zájem na šest desítek zahraničních vědců. O odborné stáže nebo dobrovolnictví pak na dvě stovky studentů z celého světa,“ vypočítal Dalibor Dostál, ředitel ochránářské společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci založila v roce 2015 ve spolupráci s českými vědci.

Mezi zájemci o zapojení do práce v milovické rezervaci převažují lidé z evropských univerzit, především ze Švédska, Velké Británie, Španělska, Itálie, Francie, Nizozemska, Belgie, Norska, Německa, Rakouska, Irska, Portugalska, Dánska, Ukrajiny, Ruska nebo Řecka. Silně jsou zastoupeni také zájemci z USA, Kanady nebo Jihoafrické republiky. Mezi exotičtější země, ze kterých se chtějí zapojit vědci nebo studenti, patří Nepál, Malajsie, Tanzánie, Indie nebo Katakchstán.

O českém projektu se odborníci ze zahraničí dozvídají nejenom z vědeckých studií, které na základě výzkumů v milovické rezervaci publikují čeští vědci, článků v zahraničních médiích nebo ze sociálních sítí. Řada z nich navštívila milovickou rezervaci v rámci doprovodných programů mezinárodních kongresů a konferencí, které se konají v České republice.

„Na větší zapojení zahraničních zájemců zatím nemáme potřebné kapacity a zázemí. Proto většinu nabídek nemůžeme využít. Příští rok by se měly uskutečnit stáže a dobrovolnické programy pro studenty z Řecka a USA,“ uzavřel Dalibor Dostál.

Milovické rezervace od svého vzniku výrazně spolupracuje s českými vědci, kteří se podíleli i na jejím vzniku. Čeští studenti se do výzkumů zapojují v rámci svých bakalářských, magisterských nebo doktorandských prací, ale i jako dobrovolníci.

Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu pomahamekrajine.cz.

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky, Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze, Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa, Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,

Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal, Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.

Foto: Vojtěch Lukáš

<https://www.ceska-krajina.cz/5866/o-praci-v-milovicke-rezervaci-se-zajimaji-desitky-vedcu-ze-zahrani-ci-a-stovky-studentu-z-celeho-sveta>